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Skupni lovi
Jesenski čas je tisto obdobje, ki

med lovci ustvari poseben nemir,
čas, ko se barometer lovske strasti
povzpne na najvišjo možno točko.
Pa ne le zaradi tega, ker v tem obdo-
bju zakon dovoljuje lov na veliko
različnih vrst divjadi ampak tudi za-
radi tega, ker se jesem prično skupni
lovi, ki za marsikaterega lovca
pomenijo vrhunec lovskega užitka.
Na skupnih lovih se Iovci srečujemo
z raznimi lovskimi običaji, ki so zelo
pomemben dejavnik tradicije in
razvoja lovstva in krepijo pri-
jateljske vezi med lovci ne samo ene
lovske druiine.

Vrste skupnih lovov:
V gričevnatem in hribovitem

predelu Dolenjske je najbolj pri-
ijubljen skupni lov brakada. Občas-
no odmevajo streli tudi na druga-
čnih skupnih lovih kot so tihi pogon,
glasni pogon ter npr. krožni lov, lov
na grablje, lov v strelcih, viličasti lov
in U-pogon. Poglejmo si le tri, naj-
večkrat uporabljene načine lova v
naših lovilčih.

Brakada je pogon z brakirji in s
psi goniči in se za vodenje pogona
uporablja lovski rog. Brakada se iz-
vaja samo za Iov na malo divjad
(npr. zajca, lisico. fazana itd.) Kate-
ra vrsta divjadi se strelja, brakadi je
odvisno od izvršitve letnega plana
odstrela, posebno pa mora lovce na
toopozoriti lovovodja. Izjemomase
na brakadi dovoli tudi strel s kroglo,
če so v lovišču npr. divji prašiči. Za-
radi omejenega plana odstrela zajca
in malega števila lisic, dveh, še pred
leti največkrat na dlako položenih
vrst divjadi v dolenjskih gozdovih in
nekoliko povečanega Stevila divjih
prašičev, se v zadnjih letih na naših
brakadah praviloma streljajo poleg
male divjadi tudi divji prašiči. Strel s
kroglo pa zahteva veliko večjo pre-
vidnost in discipliniranost lovcev
kot je to zahteval lov s »šibrcami«.

Žal je pn nekaterih lovcih stara na-
vada zelo zakoreninjena in so na lo-
vih dokaj neprevidni in nedisciplini-
rani. Nesreča pa žal nikoli ne počiva.
Zato je dolžnost lovovodij, da brez
oklevanja odstranijo iz lova nedisci-
plinirane lovce in tako zmanjšajo
možnost nesreč na najmanjšo mož-
no mero. Tudi opozorilo glede rav-
nanjazorožjem pred pričetkom lova
mora hiti vrH"o prisotno.

Poleg tega pa so potrebni še razni
drugi varnostni ukrepi, kar ie
odvisno predvsem od značilnosti
območja, v katerem se izvaja lov.

Tihi pogoni morajo biti zares tihi.
Gonjači se počasi in brez hrupa po-
mikajo naprej. Divjad se nekaj
sluteč, počasi pomika proti strelcem
na stojiščih, ki imajo zato več
možnosti, da divjad pred strelom
pravilno ocenijo. Na ta način se naj-
večkrat lovi srnjad in jelenjad.

Glasni pogoni zgonjači.shrupom,
z udarjanjem s palicami, kričanjem
in podobno so primerni predvsem
pri lovu na zajce in fazane, da jih vz-
dignemo iz skrivališč. Takšne pogo-
ne organiziramo ponavadi na pos-
pravljenih poljih, z velikimštevilom
lovcev in v različnih oblikah. Tako
pri tihem kot tudi pri glasnem pogo-
nu se ne lovi z lovskimi psi.

Še na nekaj je vredno opozoriti.
Lovci včasih v želji, da bi na
skupnem lovu uplenili karnajvečdi-
vjadi, pozabimo na pravilno izvedbo
takšnega lova. V enem pogonu bi ra-
di zajeli celotno območje v katerem
nameravamo loviti določenega dne,
kar ob nezadostnem številu priso-
tnih lovcev zmanjša učinek lova. Pa
ie eno zelo prijetno opravilo od-

pade, to pa je t.i. »koš«, počitek in
malica med dvema pogonoma. Seve-
da pa moramo opozoriti tudi na
pomen zadnjih pogonov, ki včasih
zgubijo svoje lovsko poreklo.

Na kratko opisani načini skupnih
lovovso vpraksi zaradi različnih ok-
oliščin ponavadi nekoliko drugače
izvedeni čeprav bi se morali v vseh
lovskih družinah zavzemati.da bi se
bolj dosledno držali lovskih pravil
pri izvajanju lova, da bi lovili na
iovsko pravični način, čeprav na
račun nekoliko manjšega odslrela.

Sicer pa, saj ja vsi v en glas trdimo,
da je lov samo vrhunec v našem
lovskem udejstvovanju in da je
gospodarjenje zdivjadjo in ohranje-
vanje vseh živečih vrst v naravnem
ravnotežju naša prva skrb.

No, če je tako, nam ne bo težko
odpraviti nekaterih naših razvad.

Na koncu vam želim veliko lov-
skih užitkov pri lovu, pa da bi se vam
tudi Diana nasmehnila. Pišite nam o
svojih doživljajih in težavah na
katere ste naleteli pri gojitvi in lovu.
Tudi nasvet bo dobrodošel.
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